



## 推动医疗资源扩容提质 推进优质资源均衡布局

# 宁波出实招推动公立医院高质量发展

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)记者从市卫健委获悉,我市近日出台《宁波市推动公立医院高质量发展实施方案》,将多措并举推动公立医院高质量发展。按《方案》,到2025年各区(县、市)辖区内至少有1家公立医院达到三级综合医院水平,力争5年内有1家市级综合医院进入全省前5名。推动医疗资源扩容提质。到2025年,全市每千常住人口床位数将达到6.6张、执业(助理)医

生和注册护士数分别达到4.4人和5.1人。到2025年,全市每千常住人口公立中医医院床位数将达到0.7张、中医类别执业(助理)医师数达到0.68人;70%以上县级公立中医医院达到二级甲等以上水平。推进优质资源均衡布局。加快建设甬江科创区、前湾新区等新兴区域三甲综合医院,全力实施并完成市公共卫生临床中心建设项目、国科大宁波华美医院医疗综合大楼项目、李惠利医院原地改扩建项

目、李惠利医院综合科研大楼建设项目等市级重点工程建设。增强“一老一小”健康服务能力。按《方案》,我市将加强市生殖医学中心能力建设,实施妇幼保健机构及危孕产妇、新生儿救治中心标准化建设工程。优化市级儿科医疗资源布局,适时启动宁波市妇女儿童医院迁(新)建工程。提升县级儿童专科能力,加强儿童危急重症救治能力建设。

【下转第11版】

## 韧性之源·外贸“第六城”样本调查

# 中基惠通:把握趋势,赢在未来

记者 单玉紫枫

昨天下午,又一批宁波德诺日用品有限公司的产品从宁波舟山港登船出海,直奔目的地英国曼彻斯特港。“今年,我们在英国市场的销售额实现翻番,这在一定程度上对冲了因俄乌冲突、全球通胀等‘黑天鹅’引发的部分市场萎缩。”盘算着此消彼长的全球份额,公司负责人包懿略感欣慰。

这是德诺稳居“浙江棉签出口一哥”位置的第8年,也是它成为宁波最大的外贸综合服务平台中基惠通客户的第8年。

2015年,德诺初创之时,看中“宁波外贸一哥”中基集团的金字招牌,注册成为其旗下企业中基惠通的客户。“那时,我们年出口额只有50万美元。由于资金紧张,往往是采购完原材料、安排好生产后就所剩无几了,给客户的账期从来不敢超过30天,更别说接单。”包懿回忆道,中基惠通对症下药,帮助德诺对接美国富国银行。银行提供保理和供应链的资金支持,使企业的资金年化率一下子降到了2%。

后顾之虑没了,企业的胆气也壮了,给客户的账期甚至长达180天。敢接单、敢放账,订单越接越多。当年,企业出口额就跃升至1000万美元,稳居全省棉签类出口首位。2016年,借助中基惠通平台打包的保理业务,德诺在北美最大的折扣零售巨头DT公司的招标活动中,一举拿下14个标的,成为其单一品类的全球最大供货商。今年7月,德诺还接到沙特新客户

的10万美元试单,将业务进一步渗透到“一带一路”沿线国家。德诺的发展给平台提供了最为鲜活的案例。而对中基惠通和如今平台上的1万余家中小微企业客户而言,携手并进、“打怪升级”的剧情在不断铺展。

“外综服平台的最大价值,在于让平台上的中小微企业实现最大价值!”中基惠通总经理应秀珍说,多年来,平台通过打通外贸端到端的供应链,为上万家中小企业提供通关、外汇、出口信保、物流、退税及融资等一站式服务,使原本“单打独斗”的中小企业在面对国际市场时,拥有更强的议价能力。

截至目前,中基惠通共为中小微企业垫付资金80亿元。去年出资78万美元为中小企业免费提供出口信用保险统保,总投保额超5亿美元。“相当于以一分钱承保了一美元的出口,这是中国信保的最低费率,也是平台的规模效应!”应秀珍说,如果把德诺比作平台上的明星,那么点多面广的中小微企业就是一束束微光,微光会吸引微光。中基惠通平台整合的品牌、资源、数字经济玩法、专业运营团队等全链路服务,正重塑着这家老牌外贸企业的“吸引力法则”。

如今,当外界还在争论元宇宙到底是风口还是泡沫的时候,中基惠通已经先行一步,将元宇宙与数字营销结合,列为企业发展的“新赛道”。

“我们正紧锣密鼓完善虚拟展厅,让外商无需穿戴设备即可形成虚拟形象在‘云端’走动,随意点击一款产品,就能看到720度无死角立体形象;平台客户作为参展方,则能像网游一样,自行设计、装修布展,打破时空界限。”中基惠通视觉总监沈露明介绍,这只是企业发力的第一步,下一步平台还将通过AR、VR、3D建模等多项技术,致力于破解实时交互难题,力争把平台变成一个“百变孵化器”,助力中小微企业实现数字营销。

中基惠通正探索一条从未走过的路。“路终究是走出来的。有怎样的脚步,就有怎样的路。”应秀珍说,回顾外综服平台发展历程,中基惠通早在十年前就洞悉了外贸综合服务平台将成为行业的一大发展趋势,所以早早地介入。如今,曾经的“新业态”变成了“新常态”。面向未来,老牌企业更不应故步自封,而要时刻记住:战略不是研究我们未来要做什么,而是研究我们今天做什么才有未来。

### 热点面对面

## 面对“黑天鹅”,如何练好内功应万变?

>>> 第3版



## 古风古韵 开笔启智

换上汉服,叩拜名师,朱砂启智,击鼓明志……昨天上午,近30名奉化裘村镇中心小学一年级新生走进该镇千年古村马头村,参加开笔礼活动。马头古村人杰地灵,历代尊崇儒家文化,人才辈出。开笔礼拉开了今年该村初秋研学活动的序幕。(江涛 王郑靖 何焯姣 摄)

# 文化润心,打造宋韵文旅消费新场景

锻造硬核力量 奋力争先进位  
加快建设现代化滨海大都市

### 宋韵今声

记者 厉晓杭  
通讯员 张落雁 任涵潇

梳云掠月,青丝盘起,身着宋服,衣袂飘飘。客人可“变装”进入慈城麟园,参加夏日荷花宴,圆一场盛世大宋梦。风靡全网的热播剧《梦华录》里的各式精美茶点一一上桌,如梦如幻。

“这款荷花糕,花瓣粉嫩、栩栩如生,不舍得‘下口’,先好好拍照!”市民陈女士感慨。位于江北慈城镇太阳殿路的麟园,风雅又低调,是慈城的宋韵婚庆文化项目。麟园是由3个四合院组成的大观园,汇集本地戏曲、小品杂技、脱口秀、复古游园、文创

输出等数十项文化活动。“荷花宴是我们重点打造的宋韵沉浸式体验项目,游客可身临其境感受宋人生活的风雅意趣。”麟园相关负责人应华飞介绍,麟园是宁波大学国际学生宋韵文化实践基地,经常有外国友人慕名前来,感受中国传统文化的魅力。如何让宋韵文化新起来、活起来、年轻起来?从无转向有形,可感可触的宋韵文旅产品是重要的传播载体。

入夜后,一幅闲适又充满烟火气的宋代生活画卷缓缓展开。本月初,一场时间跨度长达半年、以宋朝为生活背景的大型沉浸式宋韵国风体验活动在慈城启动。从古今融

合的文创、宋式街头游艺,到风雅四艺、当垆卖酒、小食香饮子、占卜游乐,宋朝市井百态一一展现。打卡宋朝市集,迅速在抖音、小红书等社交平台走红。“宋人生活是我向往的生活,我在小红书上看到这个活动,特意跟朋友一起来体验,真是‘风雅处处是平常’。”游客陈小姐说。“千年古县城慈城文化底蕴深厚,我们通过创新宋韵消费新场景,把握青春脉动,对宋韵文化进行创造性转化,打造文旅消费新标杆。比如,宋朝市集就吸引了大量年轻人前来打卡消费。投壶、占卜等很受年轻人喜爱。”江北区有关负责人说。在文旅产品中植入宋韵文化元素是重点方向。江北区积极谋划高能级文化项目和品牌活动,培育文化生产和消费的新业态新模式,加快打通文化软实力向文化生产力的转化通道。目前,该区正着力培育

“慈城国潮文创历史街区”“乡村休闲达人村街区”“不夜老外滩”等夜坐标,以宋韵文化为创新驱动动力,开发古镇夜游、主题公园夜游、文化场馆夜游等体验性较强的夜间文旅业态,实现夜间经济迭代升级。

保国寺附近、荪湖之畔的鞍山村,也在深入挖掘宋韵资源,加快农旅融合,进行提升改造。“鞍山村这几年发展较快,但‘网红村’要实现‘长红’,须不断更迭产品,宋韵是一个很好的切入点。”洪塘街道党工委书记陈海波表示,该街道将加强宋韵文化挖掘、保护、提升工作,打造宋韵文化乡村体验场景,为乡村振兴注入人文韵味,让千年宋韵在新时代流动起来。既能“活化”宋韵,又能拉动消费,更多富有烟火气的宋韵融入日常、深入人心,让传统文化与现代生活“美美与共”。

## 彭佳学会见复旦大学校长金力

本报讯(记者徐展新)昨天上午,省委常委、市委书记彭佳学会见复旦大学校长、中国科学院院士金力。

彭佳学欢迎金力一行来甬考察,感谢复旦大学长期以来对宁波发展的大力支持,并介绍宁波经济社会发展情况。他说,复旦大学是国家重点建设的“双一流”高校,有强大的人才和科研优势,在海内外享有盛誉。这些年,宁波与复旦大学市校合作不断深化,复旦大学宁波研究院走上发展快车道,在引育高层次人才、培育孵化优质产业项目上取得了丰硕成果。当前,宁波正锚定建设现代化滨海大都市的奋斗目标,推进“六大变革”、打造“六个之都”,深化与复旦大学的全面战略合作恰逢其时、恰逢其势。希望双方立足新起点新征程,

提升合作层级、拓宽合作领域、完善合作机制,聚焦生命科学、集成电路、智能制造等重点方向,携手建设高能级科创平台、推动高科技成果转化、加强高层次人才培育,在沪甬合作和长三角一体化发展进程中留下更多市校合作的点睛之笔、标志性成果。

金力表示,近年来宁波创新浓度不断提升、产业升级卓有成效,已成为海内外高校院所高度关注、优秀企业争相落户的沃土。复旦大学与宁波历史渊源深、合作基础好,下一步将与宁波深化对接、加强协同,一起铸强科技创新“硬核”力量,推动科技与产业深度融合,健全高层次人才共同培养机制,实现更高质量的互利共赢。省政协副主席蔡寿军,市领导华伟、张文杰、朱欢参加。

## 彭佳学会见华为公司客人

本报讯(记者徐展新)昨天下午,省委常委、市委书记彭佳学会见华为轮值董事长徐直军。

彭佳学欢迎徐直军一行来甬考察,并介绍宁波经济社会发展情况。他说,华为公司成立三十多年来,已发展成为全球领先的信息与通信基础设施和智能终端提供商,不仅经营业绩可观、业务遍布全球,还克服各种风险挑战,以大气魄扛起服务“国之大家”的大担当,令人敬重和钦佩。华为所所长正是宁波所需,与华为公司建立更加深入的合作关系,必将提升宁波创新生态、产业生态,为全球智造创新之都建设注入强劲动能。希望双方继续精诚合作、紧密协同,依托宁波的港口优势、开放优势、产业优势,发挥华为技

术、市场、人才等方面强项,携手提升产业能级、深化数字变革,为国家振兴、民族复兴贡献力量。市委、市政府将全力当好“店小二”,做好服务保障工作,营造创新创业的良好环境。

徐直军表示,宁波是全国重要的先进制造业基地,是拥有世界第一大港的开放型城市,在产业发展、科技创新、平台建设等方面呈现良好态势。华为将坚定发展信心,立足双方特色优势,找准深化合作的切入点,加大在宁波布局项目、开拓市场、集聚人才的力度,推动更多宁波企业融入华为生态,携手抢占科技革命和产业变革新赛道,为服务宁波经济社会发展作出更大贡献。华伟、张文杰参加。

## 1000万元纯信用贷款7日即达 “产改贷”提振优秀产改企业信心

### 攻坚克难 稳进提质

本报讯(记者周琼 姚琳 通讯员周南斌)“1000万元总额的贷款,利率低至2.7%,而且不需要任何抵押物,工会心系我们产改企业,给我们吃下了‘定心丸’,提振了我们的信心。”近日,宁波宁力高强度紧固件有限公司张建安告诉记者。就在几天前,由镇海农商银行签发的1000万元镇海区“产改贷”到账,从申请到放款,只用了短短7天。

今年7月初,镇海区总工会会同镇海区金融发展服务中心、镇海区财政局创新推出这一惠企助企措施。在镇海区注册,实际生产经营暂时受疫情影响、原材料涨价、供应链断裂等影响,列入2022年度镇海区产业工人队伍建设改革试点企业,可以自愿申请加入镇海区产改试点企业“白名单”。截至本月23日,已有17家产改试点企业获

批“产改贷”,贷款金额高达1.45亿元。镇海石化物流有限责任公司也是本次“产改贷”专项融资的受益者。作为国家5A级物流企业,石化物流拥有1100多名员工,大多从事危化品道路运输工作。“这次申请到1000万元‘产改贷’,我们将把资金用于员工素质提升、员工住宿条件改善等方面。”公司董事长刘智勤说。

来自镇海区总工会的消息显示,近年来,当地推动不少企业积极参与产业工人队伍建设改革,在工会牵引下,许多企业发挥主体作用,通过开展技能比武、技能等级提升等一系列手段,促进一线产业工人的素质提升,助力企业高质量发展。“产改贷”的落地,为这批优秀产改试点企业进一步提振了信心。

### 今日推荐

## 鄞州昨起解除中风险区管控

截至昨天下午5点  
1048个入学“盲盒”已被抽取

数字驱动 智能发展  
2022世界数字经济大会  
暨第十二届智慧城市与智能经济博览会  
9月2日-4日 距离开幕 4天